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PROVA SCRITTA DEL 6 GIUGNO 2022
Tempo a disposizione: ore 1:30.

Si vicorda ehe: n consider
® Per quanto possibile, occorre serivere in bells calligrafia (il testo s srisppliiais Prdm Tﬁm’!n. e
® Su tutti i fogli che vi abhiamo consegnato occorre riportare BOERCIDG poRE & sy
Occorre riportare in modo chiare tutt] pasai che ano alla determinazione del risultato.
Il numere deli’esercigio che si sta svolgendo va sempre riportato in miod: chiare,
Non & consentita la consultazione dj i’f.‘i'i:luﬁti, libg. ste:
Non & consentito 'uso di caleolatrici, E_Blﬂfqhi_fe]julm’ et
Non & conicesso chiedere aleunche aj docenti e agli altn studenti.
Occorre consegnare anche la brutta copia ai dogenti

Esercizio 1. (Punti 9) .
Un'azienda informatica ¢ presente alla fiera dell’ Informatica di Hong Kong e all tgrm;lne_ della
settimana raccoglie i nominativi di un totale di n clienti potenzialmente interessanti per.l_ﬁ_uﬂfﬂdﬂ:
chiamiamoli 1,... . n. L’azienda vorrebbe poi invitare ad una cena, & Sue-Spese, -a}cum._dl'qlﬁt!
clienti, Da un lato vorrebbe ¢he il massimo numero possibile di tali clienti potessero partecipare
alla cena. Dall’altro, pers, vorrebbe evitare che clienti tra loro in competizione partecipassero
entrambi alla cena, una situazione che potrebbe essere pinttosto imbarazzante. L'azienda formuh
quindi una lista L di m coppie nella forma (i.j) dove 1 < i,j < n. Ciascuna di tali coppie
testimonia il fatto che i clienti i e j sono in competizione tra di loro. Si formuli in PLI il problema

di determinare una lista di invitati di cardinalita massima.
0 2. (Punti §)

Si risolva il seguente a di programmazione lineare attraverso I'algoritmo del simplesso.

min—¥ —y
r>0 2r+y<4
y=210 2y+r<4
Si parta dalla base ammissibile corrispondente ai vincoli della prima colonna.
Esercizio 3. (Punti 8) : _
Si risolva il seguente problema di flusso massimo tramite Palgoritmo di Edmonds-Karp. Si deter-
mini altresi un taglio di capacita minima,

F:ﬁt‘dzk)-d. (Punti 5)
ato un grafo orientato G = (V, A), una R i Jeinadl
problema di determinare una copertura d




